

# Они освобождали Белоруссию



В Центре творчества юных поселка Рефтинского начальник Асбестовского отдела военного комиссариата Свердловской области Леонид Михайлов вручил специальные юбилейные медали участникам знаменитой операции советских войск "Багратион".

Напомним, что эта победоносная операция стала одной из ключевых в ходе Великой Отечественной войны. В результате ее проведения была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков Белоруссия, частично страны Прибалтики и Польша.

# Они освобождали Белоруссию

**Окончание. Начало на 1-й странице.**

В ознаменование 70-летия с момента завершения великой битвы президент Республики Беларусь Александр Лукашенко своим указом учредил юбилейную медаль для вручения всем ныне здравствующим ветеранам Великой Отечественной войны, принимавшим участие в сражениях в рамках операции "Багратион". Четверо из них сейчас проживают в поселке Рефтинском. Но только двое смогли сами принять участие в награждении, а вместо еще двух ветеранов, состояние здоровья которых не позволило явиться лично, высокую награду получили их дети.

Если сказать неофициально, то вручение юбилейных медалей от имени президента соседнего государства смотрелось как генеральная репетиция перед грядущим поздравлением ветеранов с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне. И наши фронтовики достойны того внимания, которое уделяется сейчас людям, спасшим мир от фашистской чумы.

Защищая свою Отчизну, инвалид второй группы Иван Букрин не жалел здоровья и самой жизни. На фронте он совершил немало подвигов, за что был награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны первой степени, медалью "За отвагу". Снайпер и механик-водитель самоходки с крупнокалиберным артиллерийским орудием - такие боевые профессии приобрел он в ходе Великой Отечественной войны. Ведь до войны успел закончить курсы трактористов, а что касается снайперской подготовки, то уральцы всегда славились меткостью. К тому же Иван, несмотря на свой юный возраст, во время охоты всегда был первейшим помощником у отца.

На фронт Ивана Букрина призвали в



Военный комиссар Леонид МИХАЙЛОВ вручает юбилейную медаль за участие в операции "Багратион" участнику Великой Отечественной войны Александру ФЛЯГИНУ.

1943 году. Он попал в состав первого Белорусского фронта и именно во время операции "Багратион" получил боевое крещение. Да еще какое. Подразделение бойцов, управлявших самоходными установками, принял на себя мощную танковую атаку противника и отбило ее. За этот бой вчерашнему новобранцу вручили орден Красной Звезды. В Белоруссии Иван Букрин получил свое первое ранение. Оказалось оно сравнительно легким, и он лечился в медсанбате, не отстал от своей части. Зато при переправе через Вислу, в момент освобождения Польши, осколок снаряда перебил ногу, а еще два кусочка стали пронзили плечо и грудь.

Учитывая, что парню всего-то 19 лет,

хирург не стал отнимать ногу, а сильно укоротил поврежденную кость. Так Иван стал инвалидом. Но не смирился с судьбой. Вернувшись домой, он всю жизнь, по мере своих сил, продолжал работать в сельском хозяйстве, был заведующим животноводством, колхозным лесником. И сегодня фронтовая закалка помогает стойко переносить нелегкий груз прожитых лет.

Во-многом похожа на судьбу Ивана Букрина боевая биография Петра Праздничных. Он воевал в артиллери, освобождал города Белоруссии и Ригу, дважды был ранен, награжден орденом Красной Звезды и медалями "За отвагу" и "За освобождение Белоруссии". А после вой-

ны инвалид второй группы окончил строительно-индустриальный техникум и, несмотря на проблемы со здоровьем, много лет отработал в народном хозяйстве.

В 17 лет попал на фронт Александр Флягин. Освобождал Белоруссию, дорогой победителей прошагал от Гомеля через города Мозер и Пинск до самой границы с Польшей. А дальше был оставлен вместе с другими бойцами на белорусской земле, борясь с бандитами, которых развелось множество на бывшей оккупированной территории, а затем и с "лесными братьями" на территории Прибалтики. В 1947 году его перевели в Москву в дивизию особого назначения.

А вот Николай Мезенцев после освобождения Белоруссии войну закончил в Берлине. За совершенные подвиги удостоен ордена Красной Звезды, медали "За боевые заслуги".

Спустя 70 лет после завершения операции "Багратион" фронтовиков торжественно чествовали в Центре творчества юных. Поздравить их пришли руководители поселковой администрации и Думы, ветераны и молодежь. В почетном карауле встали воспитанники поселкового клуба морской пехоты, которым неизменно на протяжении многих лет руководит известный педагог Юрий Семенов.

Вручая ветеранам войны медали, присланные президентом теперь уже соседнего государства Александром Лукашенко (а в годы войны наши земляки освобождали единую страну), военный комиссар Леонид Михайлов пообещал обязательно вручить воинам-победителям еще и медали в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Своими подвигами они это заслужили по праву.

**В. СИНИВСКИЙ.**  
На первой странице ветеран  
Великой Отечественной войны,  
участвовавший в освобождении  
Белоруссии, Иван БУКРИН.  
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.